
回答者区分 回答数

患者 1

患者家族 2

医療従事者 38

その他 21

回答なし 1

合計 63

性別 回答数

男性 26

女性 33

回答なし 4

合計 63

年齢 回答数

20歳代 18

30歳代 9

40歳代 12

50歳代 11

60歳代以上 12

回答なし 1

合計 63

セミナーを知った方法 回答数

ポスター・チラシ 37

中央病院ホームページ 4

友人・知人 11

その他 11

回答なし 3
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肝がん県民公開セミナー　つくば会場
アンケート集計結果

１　日　時　平成24年10月20日（土）13:30～16:00

４　アンケート回答者  63名

２　場　所　つくば国際会議場

３　参加者 84名

患者 
1.6% 

患者家族 
3.2% 

医療従事者 
60.3% 

その他 
33.3% 

回答なし 
1.6% 回答者区分 

男性 
41.3% 

女性 
52.4% 

回答なし 
6.3% 

性別 

20歳代 
28.6% 

30歳代 
14.3% 

40歳代 
19.0% 

50歳代 
17.5% 

60歳代以上 
19.0% 

回答なし 
1.6% 年齢 

ポスター・チ

ラシ 
56.1% 

中央病院

ホームページ 
6.1% 

友人・知人 
16.7% 

その他 
16.7% 

回答なし 
4.5% 

セミナーを 

知った方法 
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肝がんとは 回答数

理解できた 45

普通 16

理解できなかった 0

回答なし 2

合計 63

治療ガイドライン 回答数

理解できた 40

普通 21

理解できなかった 0

回答なし 2

合計 63

内科的治療 回答数

理解できた 48

普通 15

理解できなかった 0

回答なし 0

合計 63

外科的治療 回答数

理解できた 43

普通 18

理解できなかった 0

回答なし 2

合計 63

陽子線治療 回答数

理解できた 44

普通 14

理解できなかった 0

回答なし 5

合計 63

理解できた 
63.5% 

普通 
33.3% 

理解できな

かった 
0.0% 

回答なし 
3.2% 治療ガイドライン 

理解できた 
71.4% 

普通 
25.4% 

理解できな

かった 
0.0% 

回答なし 
3.2% 

肝がんとは 

理解できた 
76.2% 

普通 
23.8% 

理解できな

かった 
0.0% 

回答なし 
0.0% 内科的治療 

理解できた 
68.3% 

普通 
28.6% 

理解できな

かった 
0.0% 

回答なし 
3.2% 外科的治療 

理解できた 
69.8% 

普通 
22.2% 

理解できな

かった 
0.0% 

回答なし 
7.9% 陽子線治療 
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質疑応答 回答数

理解できた 13

普通 3

理解できなかった 0

回答なし 47

合計 63

期待度 回答数

一致していた 43

どちらともいえない 15

一致していない 0

回答なし 5

合計 63

難易度 回答数

難しい 7

普通 51

易しい 3

回答なし 2

合計 63

一致していた 
68.3% 

どちらともい

えない 
23.8% 

一致していな

い 
0.0% 

回答なし 
7.9% 

期待度 

難しい 
11.1% 

普通 
81.0% 

易しい 
4.8% 

回答なし 
3.2% 

難易度 

理解できた 
20.6% 

普通 
4.8% 

理解できな

かった 
0.0% 

回答なし 
74.6% 

質疑応答 
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2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

大変わかりやすく参考になりました。

意見の内容

一般の人には難しいかもしれない。局所療法，アルゴリズム，腹腔鏡などの用語が分かるのか疑問だった。

各分野の先生方から最新のお話がうかがえとても有意義なセミナーでした。

ドクターだけでなくがんの患者さんや家族にも話をしてもらったらどうか。その方が県民にとっても患者の立場
の話が聞けてよいと思う。

食生活に関する説明があると良かったです。

期待していたほどではなかった。

医療関係者向けの内容であり，一般県民向けには少し難しいと思われる。

肝がんの最新治療について学びを深めることができました。
講義の内容で重複する部分が多く感じました。
一般の方に対しては，やや難しい内容だったかなと思います。
途中退席者が多すぎて少し切ない感じでした。

講演１は一般の方にもわかりやすかったと感じましたが，他の講演は専門的で難しいように感じました。

陽子線治療法について聞くことができ感謝しています。

講演中はもう少し明るい方が良いと思いました。

肝がんについて良く理解できた。

病気の成り立ちから治療に至るまで話が聞けて良かった。特に内科，外科，放射線と治療方法を理解することが
できて良かった。

最新の治療について，理解できました。

貴重な知識（最新の）を聞かせていただきありがとうございました。

もっと一般の県民の方が集まると良いですね。

全体的にわかりやすかったです。

肝がん，（原因の）ウイルス性肝炎の予防，生活の注意点などもあれば良かったと思います。

講演１がとてもわかりやすく，話がとても聞きやすかったです。

肝がん以外でも開催して欲しい。

わかりやすく説明されていたので良かった。
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回答者区分 回答数

患者 12

患者家族 8

医療従事者 30

その他 20

回答なし 2

合計 72

性別 回答数

男性 36

女性 33

回答なし 3

合計 72

年齢 回答数

20歳代 5

30歳代 11

40歳代 19

50歳代 15

60歳代以上 19

回答なし 3

合計 72

セミナーを知った方法 回答数

ポスター・チラシ 44

中央病院ホームページ 6

友人・知人 9

その他 18

回答なし 0
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肝がん県民公開セミナー　水戸会場
アンケート集計結果

１　日　時　平成24年10月27日（土）13:30～16:00

４　アンケート回答者  72名

２　場　所　県立青少年会館

３　参加者 101名

患者 
16.7% 

患者家族 
11.1% 

医療従事者 
41.7% 

その他 
27.8% 

回答なし 
2.8% 回答者区分 

男性 
50.0% 女性 

45.8% 

回答なし 
4.2% 

性別 

20歳代 
6.9% 

30歳代 
15.3% 

40歳代 
26.4% 50歳代 

20.8% 

60歳代以上 
26.4% 

回答なし 
4.2% 年齢 

ポスター・チ

ラシ 
57.1% 

中央病院

ホームページ 
7.8% 

友人・知人 
11.7% 

その他 
23.4% 

回答なし 
0.0% 

セミナーを 

知った方法 
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肝がんとは 回答数

理解できた 62

普通 9

理解できなかった 0

回答なし 1

合計 72

治療ガイドライン 回答数

理解できた 44

普通 24

理解できなかった 3

回答なし 1

合計 72

内科的治療 回答数

理解できた 63

普通 7

理解できなかった 1

回答なし 1

合計 72

外科的治療 回答数

理解できた 63

普通 8

理解できなかった 0

回答なし 1

合計 72

陽子線治療 回答数

理解できた 62

普通 7

理解できなかった 2

回答なし 1

合計 72

理解できた 
61.1% 

普通 
33.3% 

理解できな

かった 
4.2% 

回答なし 
1.4% 治療ガイドライン 

理解できた 
86.1% 

普通 
12.5% 

理解できな

かった 
0.0% 回答なし 

1.4% 

肝がんとは 

理解できた 
87.5% 

普通 
9.7% 

理解できな

かった 
1.4% 

回答なし 
1.4% 内科的治療 

理解できた 
87.5% 

普通 
11.1% 

理解できな

かった 
0.0% 

回答なし 
1.4% 外科的治療 

理解できた 
86.1% 

普通 
9.7% 

理解できな

かった 
2.8% 

回答なし 
1.4% 陽子線治療 
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質疑応答 回答数

理解できた 21

普通 7

理解できなかった 0

回答なし 44

合計 72

期待度 回答数

一致していた 54

どちらともいえない 13

一致していない 0

回答なし 4

合計 71

難易度 回答数

難しい 7

普通 55

易しい 7

回答なし 2

合計 71

一致していた 
76.1% 

どちらともい

えない 
18.3% 

一致していな

い 
0.0% 

回答なし 
5.6% 

期待度 

難しい 
9.9% 

普通 
77.5% 

易しい 
9.9% 

回答なし 
2.8% 

難易度 

理解できた 
29.2% 

普通 
9.7% 理解できな

かった 
0.0% 

回答なし 
61.1% 

質疑応答 
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32

グラフの見づらいところをもう少しわかりやすくしていただけるとありがたいです。

市民にはレベルの高い内容だと思います。勉強になります。

もっと宣伝しましょう。こんなにためになるセミナーなんですから。できれば印刷物はカラーで。

転移肝がんについても知りたかった。分子標的治療薬について時間があればもう少し聞きたかった。次回は転移
性肝がんについてお願いしたい。

スライドの字が小さく見づらかった。

陽子線治療は大変興味があります。Ｃ型肝炎の内服治療に期待します。

一般の人にもわかりやすく理解できたように思う。更なる治療法が確立するよう願ってやみません。

医師だけでなく，がん患者さんや家族の話も聞ければ良い。

理解しやすい内容で良かったと思います。インターネットでは調べられない事例などを紹介していただいたこと
で，さらにわかりやすいと感じました。

スライドとともに，口頭説明していましたが，その内容がメモできず残念でした。限られた時間で説明するのは
大変ですが，できればメモしたい内容もスライドにしてもらえると良かったかなと思いました。県民公開セミ
ナーで一般の方が来るのでよりいっそう思いました。

肝がんの予防から治療まで良く知ることができて良かった。治療は進歩していて，自分が納得できる医療が受け
られるということもわかり良かったと思います。

大変勉強になりました。

特に陽子線治療について理解できた。

とてもわかりやすくありがたかった。

テーマ別に分かれていて講演してくれたので，同じ話が重ならなくてわかりやすかったです。

今回１回のみでなく，また開催して欲しい。陽子線治療の講演についてもう一度聞いてみたい。

寒かったです。

もっと時間があれば良かったです。

内科，外科，それぞれの専門的立場からの話が聞けて良かった。肝がんの治療の選択についてもそれぞれの医師
からの説明で理解できた。

内容が盛りだくさんで少々かけ足の感がありました。時間的にはちょうど良かったので，内容をもうすこし減ら
しゆっくりと行っていただけるとわかりやすかったのではないかと思いました。

初めてがん（肺）になり，手術をしましたが，がんそのものの知識がないため，退院後戸惑う場合が多くありま
した。今回，やさしい説明で参考になりました。

いろいろな治療法があることがわかり，少し安心しました。

治療に携わっている医師の話が聞けて良かったです。

講演時の資料と配付資料をできるだけ一致させていただきたい。有用な情報が抜ける恐れがある。

私は５年前に膀胱がんを手術し入退院をしました。現在一時様子を見ている状態ですが，高齢化にともない機会
があれば検査する病院を探す考えです。今日のお話で大変参考になりました。

勉強になりました。

わかりやすい説明で少しは理解できました。

意見の内容

もっと詳しい資料が欲しい（有料化）。本を読んでも新しいのがどうかがわからない。最新の情報が分かりやす
くして欲しい。

それぞれの分野より話が聞けてよかったです。特に陽子線に興味がありましたので，よく聞くことができて良
かったです。早く保険が使えることを願います。

良い企画だと思いますが，会場を考えて欲しい。

肝炎ウィルス検査が大切だということがよく分かりました。

母が現在○○先生の治療を受けており，先生の考え方，人柄がわかりとても良かったと思います。
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